



Все вкусы Абхазии

Продолжительность: 8 дней

Место начала / Завершения тура: жилой район Адлер / жилой район Адлер

Места показа: Россия, Сухум, набережная Махаджиров, село Ткуарчал, посёлок Акармара, Рицинский реликтовый национальный парк, Бзыбское ущелье, река Гега, Каньон Юпшарский, Озеро Рица, Новоафонский монастырь, Новоафонская пещера, Абхазский государственный музей, село Кындыг, село Отап

Допустимый возраст: 6+

Цена за человека от 39 900 RUB

В стоимость тура включено

групповой трансфер (граница КПП «Псоу» – пансионат «Мюссера» – граница КПП «Псоу»); проживание в номерах выбранной категории со всеми удобствами; питание по программе тура по дням пребывания (завтрак и ужин в пансионате, обеды на маршруте); пользование закрытым подогреваемым бассейном пансионата; экскурсия «Неизвестная Абхазия – город призрак Акармара» (историческая часть города Сухум и джиппинг в место силы - водопад Исполин); большая обзорная экскурсия по Бзыбскому ущелью с посещением озера Рица, Голубого озера, Юпшарского каньона, водопадов, медовой пасеки, винодельни, сыроварни и обедом с форелью на берегу горной реки; прогулка на Абхазской боевой галере в Рицинском парке; большая обзорная экскурсия по легендарному Новому Афону с посещением пещеры, Приморского парка и лебединого озера, Новоафонского монастыря, Анакопийской цитадели и чаепитием с хачапурами в кафе города; поездка в древний Команский монастырь и на источник Святого Василиска; посещение экспозиций Абхазского государственного музея; традиционное застолье в апацхе Мерхеульского ущелья с дегустацией блюд Абхазской кухни; экскурсия «Один день в Абхазской деревне» с посещением пещеры Абрскила, пикником с настоящими кавказскими шашлыками в селе Отап и купанием в термальном источнике Кындыга; транспортное обслуживание по программе тура, включая входные билеты в места посещений и экологические сборы.

В стоимость тура не включено

проезд Москва – Адлер – Москва. Все, что не включено в стоимость тура.

Описание тура

Незабываемые краски осенней Абхазии и очарование бархатного сезона. Температура воздуха в эти даты обычно + 25-28, морской воды + 23-25. Все знают, что Абхазия это страна души. Море горы, пещеры и водопады, горные реки, целебные источники и святые места, песчаные и галечные пляжи. Все это есть в Абхазии. Но мало кто ведает, что одной из основополагающих традиционной культуры является гостеприимство. Гость на абхазском языке звучит как асас. Издревле считалось, что гость в доме хозяина всегда имел особо почетное положение (если даже в лице его был враг и нехороший человек). В абхазской культуре свои особенности оформления, приготовления и предоставления пищи. В самобытной местной кухне около 20-30 национальных блюд, с которыми мы вас в этой программе будем знакомить.

Программа тура

День 1

Прибытие на вокзал или в аэропорт города Адлер.

Сбор группы туристов при выходе с границы КПП «Псоу» республики Абхазия с 11 до 15 часов дня.

Дорога до границы от вокзала или аэропорта занимает не более пятнадцати минут. Туристы, опоздавшие ко времени встречи, добираются до объекта размещения в туре самостоятельно.

Трансфер в Абхазию и переезд в пансионат «Мюссера». Он расположен в тридцати километрах от города Гагра – на закрытой территории Пицундско-Мюссерского заповедника в живописной долине реки Мюссера. Территория курортного комплекса занимает около ста восьмидесяти гектар. Большую часть их, занимают сады и субтропические леса. Красота местного пейзажа завораживает: кавказские горы, одетые в большие шапки облаков, долины с садами, виноградниками и чайными плантациями, высокий и обрывистый берег, поросший буйной растительностью и бескрайняя синева моря. Это место уникально тем, что только здесь на морском побережье Абхазии расположена колония йодо-бронных водорослей, которые создают уникальный микроклимат.

Прибыв в пансионат, размещаемся в стандартных номерах с видом на море и со всеми удобствами. **Во всех номерах:** мебель, душевая комната с санузлом, ТВ, холодильник, балкон.

Свободное время. Пляж и закрытый бассейн пансионата. Прогулки по живописным окрестностям.

Ужин в пансионате «шведский стол».

День 2

Завтрак в пансионате «шведский стол».

Позавтракав, едем в Сухум и совершаляем **экскурсию по исторической части столицы Абхазии.** Посещаем набережную Махаджиров, известное кафе «Брехаловка», где подают лучший кофе, сваренный на горячем песке, осматриваем фонтан «Грифоны». Любуемся историческим зданием гостиницы Рица и Колоннадой.

Попрощавшись с Сухумом, отправляемся на экскурсию **«Неизвестная Абхазия – город призрак**

Акармара». Путь наш будет лежать в Восточную Абхазию, где в прекрасном горном ущелье, неподалеку от Ткуарчала находится город - призрак Акармара. Состоит из десятка четырёхэтажных жилых домов со всей необходимой для городского посёлка инфраструктурой — тут были гостиница, школы, больницы, ресторан, дом культуры, кинотеатр и, рынок. Своей необычной архитектурой город отчасти обязан пленным немецким архитекторам и строителям, занимавшимся его застройкой в послевоенные годы. В последние годы Абхазия стала любимым направлением фотографов и художников разных стран в погоне за панорамными видами «погибших цивилизаций». Ткуарчал, Акармара и окрестности — просто находка для искателей призрачных, исчезнувших городов.

Прибыв в Акармру, любуемся дикой природой уснувшего города, поглотившей город и живописными панорамами кавказских гор. Посещаем гигантский водопад Исполин (высота его более 120 метров) – место силы и родноводный источник. К водопаду поднимаемся на джипах по лесной дороге до поляны, откуда спускаемся к нему по тропе. Исполин за долгие века проложил собственный каньон, по которому огромные потоки воды стремительно несутся с гор к морю – поистине завораживающее зрелище.

Уезжаем из Акармара и держим путь обратно к побережью. Возвращаемся в пансионат.

Свободное время.

Ужин в пансионате «шведский стол». Отдых.

День 3

Завтрак в пансионате «шведский стол».

Большое путешествие по Рицинскому реликтовому парку. Вы увидите **Бзыбское ущелье**, которое поразит и очарует Вас своей первозданной красотой, **Голубое озеро и реку Гега, водопады «мужские и женские слезы».** Услышите древние сказания и легенды об этом самобытном крае. Побываете в **Юпшарском каньоне** и посетите хрустальную жемчужину Абхазии – **высокогорное озеро Рица.** Каждый, кто оказывается здесь, надолго сохраняет в памяти волшебную, нереальную красоту этих мест. Двигаясь по ущелью, по дороге на Рицу, заезжаем на медовую пасеку, винодельню и сыроварню. Здесь можно полакомиться местными экологически чистыми продуктами и приобрести их.

Прибыв на Рицу, наслаждаемся видами и красотами местных окрестностей, и затем совершаем прогулку на боевой Абхазской галере по водной глади озера. Вам открываются дивной красоты пейзажи смешанных лесов и заснеженных, величественных отрогов кавказа. Реплика боевой галеры была воссоздана и доставлена на озеро в августе двадцать первого года с верфи Петрозаводска. Она имеет четырнадцать метров в длину и два с половиной метра в ширину, и может единовременно поднять на борт до пятидесяти человек экскурсантов.

Спускаемся с Рицы вниз к побережью и останавливаемся на обед, который будет ждать Вас в кафе Бзыбского ущелья, на веранде на берегу горной реки с потрясающим видом. Угощение из жареной форели, салата из свежих овощей и сыра, вина, чачи, лаваша из печи для каждого гостя.

Прощаемся с уникальным Рицинским парком и держим путь обратно к побережью. Возвращаемся в пансионат. Свободное время. Для всех желающих пляж и закрытый бассейн.

Ужин в пансионате «шведский стол».

День 4

Завтрак в пансионате «шведский стол».

После завтрака Вас ждет увлекательная экскурсия «Древними Дорогами Нового Афона». Вы посетите православную жемчужину Абхазии **Новоафонский монастырь**, пройдете по тропе грешников, увидите лебединое озеро, царскую аллею, парк и водопад на реке Псцырх (здесь можно приобрести отличные сувениры для своих друзей и близких). Прогулявшись среди пальмовых аллей Приморского парка, Вы поднимитесь на вершину **Анакопийской горы**, и сможете, как бы перенестись во времени, увидеть и своими руками потрогать древнейшую цитадель Абхазии с остатками крепостных башен и стен, опоясывающих горный склон. Здесь же находится и не пересыхающий святой колодец, где вода всегда держится на одном уровне, даже в самые засушливые годы. Спустившись с вершины, увидите и посетите, еще одну достопримечательность этого места, которую никак нельзя обойти вниманием – **знаменитую Новоафонскую пещеру.** Эта пещера, уже долгие годы, является местом паломничества многочисленных туристов, так как является самой глубокой пещерой на территории Европы. Эта самая большая оборудованная для осмотра экскурсионными группами подземная полость состоит из нескольких залов высотой иногда больше девятиэтажного дома. Там есть даже своя маленькая железная дорога для посетителей

После посещения пещеры, всех гостей ждет чаепитие с хачапурами «лодочка» в кафе города.

Возвращаемся в пансионат. Свободное время. Для всех желающих пляж и закрытый бассейн пансионата.

Ужин в пансионате «шведский стол». Отдых.

День 5

Завтрак в пансионате «шведский стол».

Начинаем путешествие и движемся в город Сухум. Прибыв на место, заходим в **Абхазский**

государственный музей, расположенный рядом с Ботаническим садом и знакомимся с его познавательными экспозициями и выставками. В его запасниках хранятся более ста тысяч единиц экспонатов - это уникальные вещи из керамики, металла, ткани, письменные документы, различные артефакты. Многие выставленные экспонаты в экспозиции имеют не только республиканское, но и мировое значение. Гордостью музея являются знаменитая древнегреческая мраморная стена, и бюст местной работы античного времени, поднятые со дна Сухумской бухты, культовая эгретка с всадником и собакой позднебронзовой эпохи и ассирийский бронзовый щит в форме грифона.

Попрощавшись со столицей, переезжаем в **село Команы**, расположенное в двенадцати километрах от Сухума на левом берегу реки западной Гумисты в ущелье, в предгорьях. Вокруг открываются поистине завораживающие пейзажи долин и хребтов, заросших буковыми и каштановыми лесами. В Команах находятся важные христианские святыни – **руины раннесредневековой церкви, гробница святого Василиска и связанный с его именем источник**. На вершине холма, среди деревьев – каменная невысокая колокольня и небольшой древний храм Святителя Иоанна Златоуста с пристройками девятнадцатого века, корпуса монастыря того же времени и каменная ограда. Еще одна Команская святыня – это **святой источник Мученика Василиска**, с расположенной рядом часовней. Купаемся и пьем воду прямо из него. Здесь она настоящая – живая. Места эти практически нетронутые человеком.

Садимся в автобус и переезжаем в апацу «Абазашта». Расположена она в Мерхеульском ущелье, неподалеку от села Черниговка. Апаца – это небольшой местный ресторанчик Абхазской кухни, где вся еда готовиться обычно на открытом очаге.

Всех гостей ждет традиционное застолье с блюдами Абхазской кухни. Для Вас – мамалыга с домашним сыром, копченое мясо и соленья, лобио из фасоли и ачапа, жареные цыплята и шашлыки, сациви с грецким орехом и салаты из овощей и зелени. Лаваши из печи и кавказские соусы к мясу, прохладительные напитки и, конечно же, чача и вино. Поднимаем тосты за гостеприимных хозяев и за каждого присутствующего гостя. Завершаем трапезу чаепитием с вкусным тортом.

Подкрепившись, возвращаемся в пансионат. Свободное время. Для всех желающих пляж и закрытый бассейн.

Ужин в пансионате «шведский стол». Отдых.

День 6

Завтрак в пансионате «шведский стол». Идем купаться и загорать на пляж пансионата.

День отдыха на море. Наслаждаемся пляжным отдыхом. Дышим морским воздухом и нежимся на солнце.

Обед в пансионате «шведский стол». Для всех желающих прогулки по окрестностям и закрытый бассейн пансионата.

Ужин в пансионате «шведский стол». Отдых.

День 7

Завтрак в пансионате «шведский стол».

Начинаем путешествие по восточной части республики. Вас ждет одна из самых интересных экскурсий – **«Один день в Абхазской деревне»**. Едем на целебный горячий источник. Он расположен в селе Кындыг, неподалеку от Сухума. Падающие с высоты нескольких метров струи воды - отличная альтернатива массажу, а каскад бассейнов дает возможность отдохнуть и расслабиться. Неплохо запастись заранее веником из эвкалипта, чтобы похлопаться им как в бане. Здесь Вы получите просто неописуемое удовольствие.

Прощаемся с Кындыгом и переезжаем в **горное село Отап**. На окраине села находится одна из самых знаменитых пещер Абхазии, овеянная наибольшим количеством легенд – **пещера Абрскила**. Для осмотра четырех наиболее легкодоступных залов оборудован экскурсионный маршрут длиной восемьсот метров с отличной светодиодной подсветкой. Из пещеры берет начало небольшая речка, так что проникайте туда в соответствующей обуви - все туристы обеспечиваются резиновыми сапогами при входе. Недалеко от входа в подземелье можно увидеть **развалины двух сторожевых башен Великой Абхазской Стены**. Выходим из

подземелья на белый свет и посещаем крестьянский двор, где радушный и хлебосольный хозяин угощает очень вкусными кавказскими шашлыками и сыром, свежей зеленью и вином, хачапурами и домашними овощами с грядки, абхазской чачей и орехами. Поднимаем тосты и здравницы за благополучие всех присутствующих и за «Страну Души».

Возвращаемся в пансионат. Свободное время.

Ужин в пансионате «шведский стол». Отдых.

День 8

Завтрак в пансионате «шведский стол». Собираем чемоданы к отъезду.

Прощаемся с гостеприимной Абхазией, ее славным морем и дивным солнцем.

Групповой трансфер до границы Абхазия - Россия КПП «Псоу».

Выезд из пансионата в 09:00 утра.

Дополнительно

Пансионат «Мюссера». Он расположен в тридцати километрах от города Гагра – на закрытой территории Пицундско-Мюссерского заповедника в живописной долине реки Мюссера. Территория курортного комплекса занимает около ста восьмидесяти гектар. Большую часть их, занимают сады и субтропические леса. Красота местного пейзажа завораживает: кавказские горы, одетые в большие шапки облаков, долины с садами, виноградниками и чайными плантациями, высокий и обрывистый берег, поросший буйной растительностью и бескрайняя синева моря. Это место уникально тем, что только здесь на морском побережье Абхазии расположена колония йодо-бромных водорослей, которые создают уникальный микроклимат.

Во всех номерах: мебель, душевая комната с санузлом, ТВ, холодильник, балкон.

Туроператор оставляет за собой право менять очередность экскурсий в программе тура по дням пребывания. Обслуживание туристов производится на новых комфортабельных туристических автобусах Мерседес. На маршруте туристов обслуживаются лучшие гиды республики, прошедшие сертификацию в министерстве туризма Абхазии

Страховка

Дополнительно: от 70 руб./чел./день.

Варианты размещения

Пансионат «Мюссера» Абхазия

Места сбора группы

жилой район Адлер

Прибытие на вокзал или в аэропорт города Адлер. Сбор группы туристов при выходе с границы КПП «Псоу» республики Абхазия с 11 до 15 часов дня. Дорога до границы от вокзала или аэропорта занимает не более пятнадцати минут. Туристы, опоздавшие ко времени встречи, добираются до объекта размещения в туре самостоятельно.

Даты тура

Октябрь 2024

12 октября 2024 в 00:00 - 19.10.2024 от 39 900 RUB	19 октября 2024 в 00:00 - 26.10.2024 от 39 900 RUB		
---	---	--	--